

文柳川院长寄语本报小记者：

# 了解社会 成就未来



14日,本报“小记者对话家乡名人”系列活动一推出,便得到众多读者的热情回应:有打电话为孩子“抢”采访名额的,有提供采访线索、推荐“名人”的,有为孩子参加活动而调整或放弃培训课程的……第一个为孩子报名的读者方女士说:“报社搭建的这个平台很好,可以让孩子开阔视野、增长见识,更重要的是能让孩子的综合素质得到提升,意义非凡……”

作为“小记者对话家乡名人”系列活动的开篇之作,18日上午,30余名小记者走进洛阳画院,在院长文柳川的带领与讲解下参观了画院多年来精心收藏的名家画作;与文院长对话,了解他的成名之路、讨教画好中国画的秘诀。文院长耐心细致地为小记者们作深入浅出的讲解,并现场挥毫,为小记者一笔一画地演示国画的画法、诀窍,还为小记者们带去的画作进行现场指导。

活动结束后,文院长称赞小记者俱乐部开展的活动很有社会价值;此外,他也深情地寄语本报小记者:了解社会,成就未来! (马帅彬 张书锋 摄影报道)

## 小狗欢欢

每个星期天,我都会去外婆家与一只可爱的小狗欢欢玩耍。

欢欢是一只公主狗,身长50厘米左右。它有一身雪白的毛,摸着软绵绵、滑溜溜的。它还有一对人见人爱的大眼睛,乌黑乌黑的,还是个双眼皮儿。一条月牙形的尾巴向上翘着,总是不停的摇摆。

欢欢的耳朵很灵,有一次,我去外婆家,在离外婆家很远的时候,欢欢就知道我来了。我悄悄地躲在一辆车后面,看见欢欢在院子里着急地一上一下地跳着,不时地左右摇摆着尾巴。嘴里发出叽叽咕咕的声音,好像在说:“别藏了,我看见你了,快出来吧!”我赶紧跑过去抱住欢欢,心想:它真是太可爱了。

不过大人们不让我摸小狗,怕它身上有寄生虫。即使这样,我还是总想与欢欢多玩一会儿,因为它给我带来不少快乐。

东方二小 三(4)班 金子清 小记者证号 X00011477 辅导老师 杨雁

## 小记者采访省十一运会活动侧记

9月18日,在小记者采访部的组织下,10余名小记者来到省十一运会青少年组武术套路比赛现场,在赛场上近距离观看省内各队武术精英的巅峰对决,体验中华武术的博大精深。

18日上午,青少年女子乙组枪术比赛率先开锣,洛阳小将孟童欣以9.53分的高

分拔得头筹,为洛阳武术界赢得一块宝贵的金牌。在场的小记者们都忍不住为她的精彩表演欢呼雀跃。小记者徐杨写道:“长枪在他的手中成了一条凌空飞舞的白龙,每一次高难度的翻滚与甩枪都引得看台上的观众鼓掌欢呼!让我的心里也充满了激情!”

## 可爱的小金鱼

今天下午,作文课上,老师拿出了一条小鱼缸,里面漂着一棵水草,点缀着五颜六色的小石子,当然,还有两条活蹦乱跳的小金鱼。

它们都是银白色的,像两位身穿白纱裙,在舞台上起舞的演员。这两条小金鱼一大一小,差不多五六厘米。像子弹头一样的小脑袋后面还有圆肚子和一条花一样的尾巴。小金鱼的头上有一片红,我想这就是它们为什么叫“丹顶红”的原因吧!他们的眼睛小小的、黑黑的。小金鱼背上有一片鳍,

下面两边各有两片。它们的腹部两边还各有一条侧线,尾巴像一朵菊花,可以帮助它们掌握方向。

这两条小鱼可真有趣了!它们有时摆动尾巴、扭动身体,好像在跳双人舞;有时头碰头讲悄悄话,好像在商量国家机密;有时又把脑袋探出水面好像在看有什么新鲜事。

小金鱼真可爱!  
芳林路小学五(1)班 郭家铭 辅导老师 钱在红 小记者证号 H00010324

## 红掌

孙老师拿来一盆很漂亮的植物。红花、绿叶、黄心,颜色鲜艳夺目。一打听才知道,它叫红掌。

红掌的叶子像细长的桃心。密密麻麻地堆在一起。如果将红掌放在室外,那些叶子就像一把把小伞。不论烈日当头,还是风吹雨打,翠绿色的小伞都会尽心竭力地保护身下细长的茎。阳光下,小伞们绿得发亮,像涂了一层油。叶子的脉络十分清晰。

红掌的花十分奇特。是一整片桃心的形状,火红的颜色像一片朝阳。在花的顶端有像狗尾巴草一样的花蕊。火红与金黄搭配在一起,格外夺目。

红掌的茎不仅直、多,而且细。茂密的茎像极了热带雨林。一阵风吹过,细长的茎带着叶子,轻轻随风摆动,我们都认为它很软。可当你触摸它的茎时,你会意外地发现,那纤细的茎其实很坚硬。

老师将红掌放在窗台上,在阳光下,红花更艳,叶子更翠,为我们漂亮的教室添了一份生机与活力。老师说,红掌的花语是大展宏图、热情、热心。看到它,的确让人热情澎湃。

啊!美丽的红掌。你不仅装扮了大自然,更装扮了我们的心。

东方一小 五年级 姚嘉辰 辅导老师 孙莉

## 一张冰棍纸



在暑假前考试结束那一天,天空万里无云,太阳像一只大火球似的,热得让人喘不过气来,正在车站等车回家的我更是焦急万分,左等右等也不见车来。

就在这时,一张冰棍纸从我眼前飘过,我准备去将它捡起来,扔到垃圾箱里,可垃圾箱离我太远了,想着被太阳烤得发烫的地面,我有点犹豫,心想:“冰棍纸不是我扔的,我干吗要去捡它!”就假装没看见,依旧等车。

这时,一个步履蹒跚的小女孩向那张冰棍纸走去,在花池的栏杆旁,艰难地蹲下身子,用右手捡起了那张冰棍纸。一颠一跛地向垃圾箱走过去……

我惭愧极了,赶紧走到小女孩面前,说:“小妹妹,你手里的纸还是让我帮忙扔了吧?”小女孩调皮地笑了笑,说:“好吧!给。”她看过去那样的天真可爱。

当我把冰棍纸扔到垃圾箱里,走到站牌时,车也恰好慢吞吞地爬来了,我急忙走向前扶着小女孩,与她一起上了公交车……

宜阳县城关镇东街学校 唐嘉琦 辅导教师 乔巧云

